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COMUNE DI VALLERMOSA
PROVINCIA DI CAGLIARI
Via Adua 2 – 09010 Vallermosa (CA)
Tel. 0781/79639 – Fax. 0781/79023
pec: protocollo.vallermosa@servizipostacert.it
e-mail: tecnico@vallermosa.gov.it
B A N D O
PER L’ASSEGNAZIONE DI AREE NEL  P.I.P.
 (piano per insediamenti produttivi)
Del Comune di Vallermosa 
APERTO SINO AD ESAURIMENTO DEI LOTTI DISPONIBILI
n. lotti 06  con identificativo: 1 – 2 – 4 – 5 – 6 - 8.
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO TECNICO
VISTI gli atti:
- deliberazione del Consiglio Comunale n. 4 in data 28.01.1985, con la quale veniva approvato il Piano per gli insediamenti produttivi del Comune di Vallermosa;
- Decreto dell’Assessore degli EE.LL. Finanze ed urbanistica n. 1043/U del 18.07.1985 con il quale è stato approvato e reso esecutivo il PIP del Comune di Vallermosa;
- deliberazione del C.C. n. 148 in data 28.11.1988 con la quale veniva approvato il progetto esecutivo per la realizzazione del PIP 1^ lotto; 
- ordinanza n. 1/1991 in data 14.02.1991 con la quale  il Sindaco del Comune di Vallermosa   decretava l’occupazione d’urgenza delle aree da espropriare per la realizzazione del PIP;
- delibera C.C. n. 14 in data 24.05.2000 con la quale è stato approvato il Regolamento per l’assegnazione dei lotti PIP
- deliberazione della G.C. n. 140 in data 24.10.2001 con la quale è stato approvato il progetto definitivo esecutivo ed il quadro economico dei lavori di “Opere di completamento del PIP, nonché confermato che il progetto è di pubblica utilità indifferibile ed urgente;
- deliberazione della G.C. n. 5 in data 22.01.2002 con la quale è stata approvata la variazione del quadro economico dei lavori di “Opere di completamento del PIP”;
- delibera C.C. n. 40 in data 30.09.2002 con la quale  è stato modificato  il Regolamento per l’assegnazione dei lotti PIP;
- delibera C.C. n. 16 in data 03.06.2003 con la quale è stato modificato  il Regolamento per l’assegnazione dei lotti PIP;
- delibera C.C. n. 19 in data 24.11.2014 con la quale  veniva approvata  Variante al  Piano degli insediamenti Produttivi (P.I.P) del Comune di Vallermosa;
- delibera C.C. n. 1 in data 17.04.2015 con la quale si approvavano  modifiche e integrazioni al regolamento per la concessione     per la concessione di aree del Piano per gli Insediamenti Produttivi;
- Vigente Regolamento per la concessione di aree nel PIP approvato con delibera C.C. n. 1/2015;
- determinazione U.T. n.78 Reg. Gen. n 224 in data 01.07.2015 con la quale si approvava il Bando per l’assegnazione di lotti nel PIP del Comune di Vallermosa e gli allegati:  1  Modello di Domanda e Modello  2 Scheda Tecnica;
RENDE NOTO
Che in ossequio agli atti soprarichiamati è promossa la procedura Amministrativa per l’assegnazione di aree nel PIP del Comune di Vallermosa.      Le aree attrezzate sono destinate alla localizzazione di insediamenti di carattere industriale, artigianale, commerciale (comprese le medie strutture di vendita) e di conservazione, trasformazione e/o commercializzazione dei prodotti agricoli. Sono altresì consentite le attività direzionali e di servizio collaterali e di supporto all’attività delle aziende, con esclusione di ogni altro genere di insediamento.
ELENCO LOTTI DISPONIBILI
I lotti oggetto di assegnazione di cui al presente Bando, sono identificati come segue:
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SUPERFICIE 
TOTALE                11.602,00 mq                46.408,00 mc
INDICI E PARAMETRI EDILIZI
- Indice fondiario  4mc/mq
- E’ obbligatoria la costruzione in distacco dai confini dei lotti salvo accordi fra confinanti per la costruzione in aderenza.
- L’altezza massima consentita per gli edifici è fissata in 10 ml. Tale limite può essere superato solo da macchinari, silos e strutture tecniche che, per il normale funzionamento, abbisognano di altezze maggiori. 
- Le tettoie aperte appoggiate sui muri di cinta non vengono conteggiate nella superficie coperta e ai fini del rispetto del distacco minimo dai confini e fra le costruzioni, a condizione che non superino l’altezza e la profondità di 3 ml. 
- Il distacco minimo delle costruzioni dai confini con le altre proprietà è fissato in 5 ml. 
- Il distacco minimo delle costruzioni è fissato in10 ml dall’asse delle strade interne del Piano e in 4 ml  dal bordo. 
- Nei lotti, per le parti di edificio destinate alla direzionalità ed alla vendita, deve essere garantita una quantità di spazio ad uso pubblico, escluse le sedi viarie, pari almeno all’80% delle superfici lorde delle medesime parti, di cui almeno il 50% destinate a parcheggio clienti. In ogni caso la dotazione di parcheggi per il personale e per la clientela deve rispettare la superficie minima di 1 mq per ogni 5 mq di pavimento utilizzato per le lavorazioni. 
- E’ sempre possibile l’accorpamento di più lotti ai fini dell’edificazione.
- La parte di lotto libera da edificazione deve mantenere, almeno per il 50% la superficie drenante per quanto riguarda le acque meteoriche.
TIPO DI CESSIONE
Le aree saranno cedute in diritto di proprietà
COSTO DI OGNI SINGOLO LOTTO 
Per l’anno 2015,  con deliberazione della G.C. n. 15 in  data 04.03.2015,  allegata alla deliberazione del  C.C. 8 in data 25.05.2015, il prezzo  a mq delle aree è stabilito in € 16,25 a mq pertanto il costo di ogni singolo lotto risulta essere:
	N. LOTTO
	SUPERFICIE MQ
	PREZZO A MQ
	COSTO COMPLESSIVO

	1
	1557
	€ 16,25
	€ 25.301,25

	2
	1895
	€ 16,25
	€ 30.793,75

	4
	2250
	€ 16,25
	€ 36.562,50

	5
	1750
	€ 16,25
	€ 28.473,50

	6
	2275
	€ 16,25
	€ 36.968,75

	8
	1875
	€ 16,25
	€ 30.468,75


 TERMINI E MODALITA’ DI PAGAMENTO E GARANZIE 
       Il corrispettivo del prezzo di cessione dovrà essere corrisposto nelle seguenti modalità:
1) Il 20% dell’importo a titolo di caparra penitenziale entro 60 giorni dalla comunicazione di inserimento utile nella graduatoria  definitiva per le assegnazioni;
2) L’ 80%  restante in unica soluzione prima della stipula dell’atto notarile di cessione dell’area; 
3) In alternativa  al punto 2):  il 20% prima della stipula dell’atto notarile di cessione dell’area e il restante 60% dilazionato in tre rate annuali (a partire dalla fine del primo anno dalla data di stipula del contratto suddetto) . Unitamente alle rate dovranno essere corrisposti gli interessi sulle somme rateizzate in misura pari al tasso legale.
A garanzia del pagamento dilazionato gli interessati dovranno presentare idonea fideiussione bancaria o polizza assicurativa rilasciata da società di assicurazione regolarmente autorizzate all’esercizio del ramo cauzioni;
TEMPI E CRITERI DI UTILIZZAZIONE, VINCOLI E PRESCRIZIONI PREVISTE A PENA DI DECADENZA DALL’ASSEGNAZIONE
Entro 60  giorni dalla data di comunicazione dell’assegnazione definitiva, il titolare dell’assegnazione è tenuto a versare la caparra penitenziale e entro i successivi  60 giorni dovrà avvenire la stipula dell’atto notarile di cessione dell’area a spese del richiedente.
Entro 90 giorni dalla data di stipula dell’atto notarile di cessione  il titolare è tenuto a presentare il progetto di costruzione dell’immobile per l’approvazione.  
L’inosservanza di tali termini comporterà l’automatica decadenza dell’assegnazione con conseguente perdita della caparra penitenziale.
L’Utilizzazione edificatoria complessiva dell’area assegnata dovrà essere ultimata entro 4 anni dalla stipula dell’atto di concessione. Eventuali eccezioni al termine di cui sopra, e su richiesta dell’interessato, verranno valutate di volta in volta.
Al fine di favorire le piccole iniziative imprenditoriali all’interno dei lotti è possibile insediare più  attività a condizione che questi vengano mantenuti urbanisticamente indivisi e si realizzi un unico edificio frazionabile nelle varie attività (sino ad un max di 3 per lotto). In questo caso, la ripartizione della parte libera del lotto per le diverse pertinenze, può essere realizzata solo con siepi vegetali o paletti e rete, con l’esclusione assoluta di veri e propri muri di recinzione.
Nell’eventualità di comproprietà del lotto l’istanza di assegnazione deve essere presentata congiuntamente da tutti gli acquirenti che assumeranno tutti gli impegni disposti col presente bando.
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE E DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE
Chiunque intenda ottenere l’area del Piano per gli insediamenti Produttivi, deve proporre la propria domanda secondo il modello Allegato 1)  in proposito predisposto.
      Il plico contenente la domanda  e la documentazione,  dovrà pervenire, a mezzo raccomandata del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, entro il termine delle ore 13.00 del giorno 22.07.2015 e al seguente indirizzo   Comune di VALLERMOSA Via ADUA 2 - C.A.P. 09010 inoltre è consentita la spedizione a mezzo PEC al seguente indirizzo : protocollo.vallermosa@servizipostacert.it; è altresì facoltà dei richiedenti  la consegna a mano dei plichi contenenti la domanda  al protocollo generale del Comune di Vallermosa, che ne rilascerà apposita ricevuta.
Il plico deve essere,  idoneamente chiuso  e controfirmato sui lembi di chiusura dal  soggetto richiedente (in modo che si confermi l'autenticità della chiusura originaria del plico proveniente dal mittente) e deve recare all'esterno - oltre all'intestazione del mittente  la dicitura “contiene  Istanza per la partecipazione al Bando per l’assegnazione di area P.I.P. nel Comune di Vallermosa”.     Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del soggetto mittente. 
Alla domanda dovranno essere allegati una scheda tecnica come da  Allegato 2 e una  Relazione Tecnica con ausilio di elaborati grafici, descrivente la dimensione e la configurazione delle superfici coperte debitamente firmati dal legale rappresentante e da un tecnico abilitato regolarmente iscritto al relativo albo professionale.
Qualora nel medesimo lotto s’intendano insediare più attività  (max 3) dovrà essere predisposto un allegato 2 per ciascuna attività. 
 COSTITUZIONE DELLA GRADUATORIA E PUNTEGGI
a) Modalità di assegnazione delle aree
Le assegnazioni sono  effettuate con  determina del Responsabile del Servizio Tecnico, sulla scorta di una graduatoria predisposta dalla Commissione così formata:
1) Segretario Comunale –  Presidente
2) Responsabile del Servizio Tecnico – Componente Esperto ;
3) Istruttore Tecnico -  Componente Esperto;
4) Segretario Verbalizzante  
 La graduatoria provvisoria verrà pubblicata all’Albo Pretorio  del Comune di Vallermosa e vi rimarrà affissa per 15 (quindici) giorni consecutivi. Entro tale termine gli interessati potranno proporre all’Ente  osservazioni o ricorso in opposizione. 
All’esito dell’esame degli eventuali ricorsi verrà stilata la graduatoria definitiva che rimarrà affissa all’Albo Pretorio dell’Ente per gg. 15 consecutivi.
b) Formazione della Graduatoria
     La graduatoria è  formulata dalla Commissione  con l’attribuzione di punteggi di base cumulabili e come di seguito  indicati:
Imprese ubicate all’interno  del centro abitato del Comune di Vallermosa                            punti 10
Imprese che abbiano sede in immobili in locazione   in qualsiasi territorio                           punti 5  
Imprese che operano in locali dichiarati inagibili       in qualsiasi territorio                           punti 5
Imprese che operano in locali non idonei                    in qualsiasi territorio                         punti 5
Imprese di nuova costituzione 






                 punti 10
Imprese promotrici  di nuove attività  rispetto a quelle esistenti  nel Comune                       punti 5
Imprenditori under 40








     punti 10
    L’attribuzione dei punteggi relativamente a domande di operatori che intendono insediare più attività (max 3) all’interno di un unico lotto  avverrà ripartendo proporzionalmente i punti di cui sopra tra tutte le imprese richiedenti. 
Successivamente all’attribuzione dei punteggi di cui sopra la Commissione   esaminerà gli interventi proposti dai richiedenti sotto l'aspetto più specificamente imprenditoriale  rilevabili dalla relazione descrittiva unita alla domanda di assegnazione, mediante la valutazione degli elementi di seguito riportati, in via esemplificativa, e l'attribuzione a ciascuno di essi di un punteggio contenuto fra i seguenti valori minimi e massimi:
a) caratteristiche salienti dell’iniziativa imprenditoriale: punti da 1 a 10;
b) presupposti e motivazioni che sono all’origine dell’iniziativa imprenditoriale: punti da 1 a10
c) consistenza numerica della manodopera già impiegata e di quella che si presume di impiegare: punti da 1 a 10;
d) crono-programma dello sviluppo edilizio dell’area: punti da 1 a 10.
           La Commissione assegnerà a ciascuna domanda un punteggio unico complessivo dato  dalla somma dei singoli punteggi attribuiti con i criteri di cui sopra.  In caso di parità di punteggio si ricorrerà  al sorteggio pubblico quale criterio residuale, ex  art. 77 ultimo comma del R.D. n. 827/1924.
RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO E RICHIESTE
Il Responsabile del Procedimento è l’Ing. Frau Alessia, Responsabile del Servizio Tecnico del Comune di Vallermosa.
Per eventuali richieste di informazioni, dettagliate compresa la documentazione  (modulistica, planimetrie, regolamento e schema di contratto), gli interessati  potranno rivolgersi al   Responsabile del procedimento, entro dieci giorni lavorativi dalla data della scadenza del termine per la presentazione delle domande nei giorni feriali lavorativi (escluso il venerdì), dalle ore 11,00 alle 13,00 e nella giornata del mercoledì anche dalle ore 16,00 alle 18,00.
AUTORIZZAZIONE AL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
Ai sensi dell’art. 13 del D.lgs.196/2003 e s. m. e i., si informa che i dati raccolti saranno utilizzati esclusivamente per il perfezionamento della presente procedura. I dati potranno essere trattati sia in forma cartacea sia in forma elettronica nel rispetto dei principi di liceità, correttezza, riservatezza e nel rispetto di tutte le misure di sicurezza prescritte dal D.lgs.196/2003.
I dati raccolti saranno soggetti,  alle forme di pubblicità prescritte dalle vigenti norme in materia di procedimenti amministrativi.
Titolare del trattamento è il Comune di Vallermosa.
RICORSI
Eventuali ricorsi al presente bando  dovranno essere presentati al TAR SARDEGNA (Via Sassari n. 17, 09124 Cagliari) secondo quanto prescritto dal D.Lgs. n. 104/2010 – Codice del Processo Amministrativo - al quale fa espresso rinvio l'art. 245 del D.Lgs. 163/06 e s.m.i.. 
RINVIO NORMATIVO
Per quanto non espressamente disciplinato nel presente Bando si rinvia al vigente Regolamento per la concessione di aree nel piano per gli insediamenti produttivi del Comune di Vallermosa approvato con deliberazione del c.C. n. 1 in data 17.04.2015.
Nel caso di discordanza del presente documento con il Regolamento, prevale il Regolamento.
ALLEGATI
Regolamento per la concessione di aree nel PIP del Comune di Vallermosa;
Modello  di domanda  -Allegato 1-;
Modello Scheda Tecnica – Allegato 2 -;
Dalla Residenza Municipale, li 
IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO













Ing. Alessia Frau
